



昨日下午,首批滞留埃及同胞回到北京。

首批480名滞留埃及同胞搭机回国 赴埃执行紧急任务的中国民航客机已增至6架

□据 新华社

在前后方共同努力下,第一批两架搭载480名滞留埃及同胞的飞机分别于16时41分和18时37分安全抵达北京和广州,安排接回其余滞留同胞的工作正在紧张有序进行中。

自1月31日起,中国政府连续增派航班赴埃及接回

滞留中国公民。同日,由外交部牵头,国家旅游局等部门组成的工作组赴开罗会同中国驻埃及大使馆开展工作。

东航派出的首架客机于昨日21时从上海起飞前往埃及,第二架客机于今日1点半起飞。

昨日17时07分,南航客机已从广州起飞前往埃及卢克索,将接回滞留在当地的238

名中国香港与大陆旅客,预计将于北京时间今日6时10分抵达卢克索。

截至目前,中国民航赴埃及执行紧急包机任务的客机已增至6架。民航局局长李家祥表示,将根据中国驻埃及大使馆提供的滞埃公民情况增派运力,尽最大努力将滞留在埃及的公民接回返乡过年。

埃及新政府多了“平民政治家”

局势有转稳趋势 仍有不稳定因素

□新华社供本报特稿

埃及新政府1月31日宣誓就职。与29日集体辞职的政府相比,新政府更换了一些面孔,增设部长职位,留任部分原部长。

新人新职

埃及国家电视台1月31日转播新政府宣誓就职的画面。

新政府中,国防部长坦塔维及外交部长盖特留任原职,坦塔维还兼任新政府新设的副总理一职。原财政和保险部长加利以及担任文化部长25年之久的胡斯尼去职,原内政部长阿德利被退休警察将军瓦格迪取代,财政部长由经济专家拉德万出任,新任文化部长阿斯福尔是埃及著名的文学家。

新政府新设文物部长一职,由埃及最著名的考古学家哈瓦斯出任。

其他“换将”职位包括贸易和工业部长、住房部长、宗教基金部长、公共工程和水资源部长、卫生和人口部长、民航部长、农业部长、运输部长等,另有15位部长留任。

美国媒体称,14位新提拔的内阁成员大多来自执政党民族民主党,一些被罢免的部长与穆巴拉克的儿子贾迈勒关系密切。

使命在肩

埃及媒体说,与原内阁相比,新内阁少了些“富豪政客”,多了些广受尊敬的“平民政治家”。

新任财政部长拉德万说,他将于2月1日开始全身心地投入工作,因为“肩负



1月30日,埃及总统穆巴拉克(左二)在开罗会见军政高层人士。

危机时刻的国家使命”。

埃及媒体1月31日刊登穆巴拉克致新政府的一封信,责成新总理尽快带领新政府进行一系列改革。穆巴拉克要求新政府保留给予民众的相关补贴,抑制通货膨胀,增加就业机会,推进政治改革,恢复民众对经济的信心。

稳中有险

随着新政府出台,埃及局势出现转稳趋势,但一些不稳定因素依旧困扰民众,一些暴徒因劫掠国家文物而遭军方扣留。

埃及军方说,士兵扣留至少50名男子,他们试图突破军警防线,闯入国家博物馆劫掠国家珍宝。

在前几日的骚乱中,一伙暴徒闯入国家博物馆,破坏了75件小件文物,割断了两具木乃伊的头部。新任文物部长哈瓦斯说:“只要博物馆安全,埃及就安全。”他确认,遭破坏的文物在可复原范围内。

配合宵禁

埃及航空公司1月31日宣

布,自当天15时起,取消宵禁时段所有国际、国内航班。

埃航说,在宵禁令规定的15时至次日8时停飞所有航班,航班恢复时间与宵禁令取消时间同步。

同日,埃及国家电视台宣布,全国铁路系统全天暂停运营。

评级下调

国际三大评级机构之一穆迪投资者服务公司1月31日将埃及主权债务评级由Ba1下调一档至Ba2,前景展望定为“负面”。

穆迪认定,埃及政府近期为平息国内骚乱而加大公共支出,致使财政状况进一步恶化。

另一家国际主要评级机构惠誉公司1月28日将埃及主权债务评级前景由“稳定”下调至“负面”,认定骚乱可能影响埃及经济改革。

埃及副总统受命 与反对派对话

穆巴拉克要求解决失业问题 反对派呼吁百万人罢工游行

□中国日报供本报特稿

1月31日,埃及副总统苏莱曼受命与反对派进行对话,埃及新内阁也宣誓就职。然而街头示威者似乎对政府此举并不满意,正酝酿着更大规模的游行。面对埃及持续动荡的局势,各国政府纷纷派出专机接回滞留那里的本国国民。

总统将与反对派讨论立法改革

火线上任的埃及副总统苏莱曼1月31日晚通过国家电视台发表讲话说,穆巴拉克总统已委任他与所有反对派立即进行对话,双方将就包括宪法和立法程序等在内的国内政治改革进行讨论。他还指出,政府将“以最快的速度”解决高失业率、腐败滋生、物价飞涨等社会问题,并在未来几天内提出施政的具体政策和时间表。

媒体1月30日披露,以国际原子能机构前总干事巴拉迪为首的反对派团体开始与埃及军方接触,希望拉拢军方逼迫穆巴拉克下台。

军方承诺不动武

同一天,埃及军方发表声明,首次表示将不会对抗议政府的街头示威者使用武力。声明说:“伟大的埃及同胞们,你们的军队承认你们的合法权力……军队现在不会、将来也不会对埃及人民动用武力。”但军方发言人补充道,示威者不应该危害国家安全、破坏他人财物。

示威者酝酿“百万人大游行”

1月30日晚间,数千名反政府示威者无视宵禁规定,滞留在开罗市中心解放广场,并呼吁在2月1日举行罢工和“百万人大游行”。组织者称,他们本计划让全国各地的示威者1日会聚到开罗,举行“百万人大游行”,但由于铁路运输完全中断,游行将在各大城市分别举行。

开罗机场分外繁忙

2月1日的开罗机场一片忙乱景象,各国政府纷纷派出专机接回滞留在埃及的国民。除中国外,美国、泰国、加拿大、印尼、土耳其、日本、印度、沙特阿拉伯等国派出的专机也于当天抵达开罗机场,准备接走本国国民。

